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ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

\ ΠΡΑΚΤΙΚΟ

χ (Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 27 Ιουλίου 2006, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9.50', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 151, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής της 

Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Έλσας Παπαδημητρίου, με ,' 

θέμα ημερήσιας διάταξης την ενημέρωση των μελών της Επιτροπής από τον Υπουργό 

Δημόσιας Τάξης, κ. Βύρωνα Πολύδωρα.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Γεώργιος Βλάχος, Ελευθέριος Ζαγορίτης, 

Χριστιάνα Καλογήρου, Έλσα Παπαδημητρίου, Θεόδωρος Σκρέκας, Γρηγόριος Νιώτης, 

Συλβάνα Ράπτη, Σωκράτης Κοσμίδης, Άγγελος Μανωλάκης, Γεώργιος Παπαγεωργίου, 

Αντώνιος Σκυλλάκος και Φώτιος Κουβέλης, καθώς και οι Ευρωβουλευτές κ.κ. Σταύρος 

Λαμπρινίδης και Δημήτριος Παπαδημούλης.

Στη αρχή της συνεδρίασης διενεμήθησαν στα μέλη της Επιτροπής έγγραφα, σχετικά 

με τη λαθρομετανάστευση, τα οποία κατέθεσε ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Βύρων 

Πολύδωρας.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Καλωσορίζουμε 

τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης, κ. Βύρωνα Πολύδωρα, τον τελευταίο καλεσμένο στη 

διαβούλευση αυτής της περιόδου. Τον Υπουργό, που θεωρώ ότι η κοινωνική του παιδεία είναι 

αποδεδειγμένη και στη σκληρή πράξη των Βουλευτών μιας μεγάλης πολιτικής παρουσίας. 

Σίγουρα συνδράμει το έργο του χαρτοφυλακίου, που του έχει αναταθεί από τον 

Πρωθυπουργό, με όλα εκείνα τα παράλληλα ενός υπόβαθρου που κρίναμε κατά τη διάρκεια
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ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Η ενημέρωση που μας έκανε ο κ. Υπουργός δικαιώνει την 

πρότασή μου και την απόφαση της Επιτροπής να τον καλέσουμε για να μας ενημερώσει.

Συνιστώ σε όλα τα μέλη της Επιτροπής και όχι μόνο, να παρακολουθήσουν μια 

εξαιρετική παράσταση του θεάτρου του Ήλιου, της Αριάν Νούσκιν, στο Στάδιο στις Τζιτζιφιές, 

με τίτλο Caravan Serai, το οποίο έχει εκπληκτικές σκηνές από το δράμα των προσφύγων.

Έχω να κάνω ανάμεικτα ερωτήματα και σχόλια επί της ενημέρωσης. Κύριε Υπουργέ, 

εν όψει του ότι έχουμε κάποιες χιλιάδες συνοριοφύλακες, δικαιολογείται το γεγονός ότι 

εξακολουθούν και εισρέουν από τα Βόρεια, τουλάχιστον, σύνορα καθημερινά τόσοι 

μετανάστες; Αυτό οφείλεται σε μη καλά σχεδιασμένη και οργανωμένη αντιμετώπιση της 

εισόδου ή φταίει κάτι άλλο;

Μας δώσατε κάποια στοιχεία για τη νομιμοποιούμενη μετανάστευση. Έχουν 

νομιμοποιηθεί 598.000 μετανάστες και προσθέτετε άλλους 150.000, που υπέβαλαν αίτηση με 

τον τελευταίο νόμο 2005. Όμως, στους 598.000 θα είναι πολλοί από τους 150.000, που 

υπέβαλαν αίτηση, διότι η προθεσμία έχει λήξει εδώ και πολύ καιρό και έχουν χορηγηθεί άδειες 

εργασίας και παραμονής σε πολλούς αλλοδαπούς, που υπέβαλαν αιτήσεις μετά τον τελευταίο 

νόμο του 2005. Επομένως, φοβούμαι ότι δημιουργείται μια εσφαλμένη εντύπωση με τα 

στοιχεία, που σας έχει χορηγήσει η υπηρεσία.

Έχουν απασχολήσει την Επιτροπή μας οι 250.000 ομογενείς, για τους οποίους η 

πολιτεία πρέπει ίσως να μεριμνήσει, ώστε να τους χορηγήσει ιθαγένεια για να μη θεωρούνται 

και αυτοί πλέον αλλοδαποί.

Όσον αφορά τον όρο «μετάκληση», είναι παγκοσμίως γνωστός από την εποχή της 

μετανάστευσης στις ΗΠΑ.

Σχετικά με την εγκληματικότητα των μεταναστών, θεωρώ ότι τα στοιχεία, που έχουν 

σχέση με τους υπόδικους και κατάδικους στις φυλακές, αδικούν ποσοστιαία τους 

αλλοδαπούς. Να λάβουμε υπόψη μας ότι Έλληνες καταδικαζόμενοι μέχρι 3 χρόνια φυλάκιση 

και έχοντας τη δυνατότητα, εξαγοράζουν την ποινή, και ενώ έχουν καταδικαστεί δεν 

προστίθενται στα ποσοστά. Ενώ οι αλλοδαποί, μη έχοντες να εξαγοράσουν την ποινή, 

εισέρχονται στη φυλακή. Σας βεβαιώνω ότι τα ποσοστά των αλλοδαπών, αν τα μετράτε με
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βάση τους έγκλειστους στις φυλακές, τους αδικούν. Ένα εντυπωσιακό στοιχείο με τους 

έγκλειστους στις φυλακές είναι ότι 40% με 45% είναι καταδικασμένοι για παράβαση της 

νομοθεσίας για τα ναρκωτικά. Αυτό είναι ένα εντυπωσιακό στοιχείο όσον αφορά τους 

έγκλειστους.

Κάποιες κατηγορίες αλλοδαπών υπό απέλαση, είναι μαθηματικά βέβαιο ότι όχι στους 

3 μήνες, αλλά ούτε στα 10 χρόνια δεν πρόκειται να απελαθούν στη χώρα τους. Θα έλεγα ότι 

αυτοί κακώς κρατούνται και 3 μήνες στη χώρα μας, είναι ματαιοπονία. Δεν υπάρχει καμία 
\

δυνατότητα να απελαθούν. Νομίζω, κύριε Υπουργέ, ότι πρέπει να δείτε και αυτό το θέμα.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Σκυλλάκος.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΚΥΛΛΑΚΟΣ: Για το θέμα της εγκληματικότητας, που αφορά το 

Υπουργείο Δημοσίας Τάξης και την Επιτροπή μας, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι οι ηλικίες 

πρέπει να αντιστοιχηθούν με την εγκληματικότητα στις ηλικίες των ημεδαπών. Εκεί δεν είναι 

1 προς 10, διότι αυτοί οι μετανάστες είναι από 20 μέχρι 40 ετών. Άρα, είναι πολύ μικρότερος 

ο αριθμός οπότε τα μεγέθη εξισορροπούνται.

Άλλο ένα θέμα, που πρέπει να δούμε είναι όχι ποιοι είναι έγκλειστοι στις φυλακές, 

αλλά ποιες είναι οι καταδικαστικές αποφάσεις. Υπάρχουν στατιστικά στοιχεία, που έχουν 

δημοσιευτεί στο παρελθόν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

Επίσης, ένα θέμα, που πρέπει να μας απασχολήσει είναι η βαρύτητα των 

εγκλημάτων. Χρειάζεται μία συνολικότερη ανάλυση. Πολλά από τα αδικήματα, όπως είναι οι 

κλοπές, είναι ζητήματα επιβίωσης. Όσο δεν μπορούν να νομιμοποιηθούν πολλοί από τους 

μετανάστες, και εδώ υπάρχουν ευθύνες από τις ρυθμίσεις και τις πρακτικές, θα έχουμε 

έξαρση εγκληματικότητας. Χρειάζεται καλύτερη κοινωνική πολιτική, με νομιμοποίηση και 

τήρηση της εργατικής νομοθεσίας.

Η εικόνα που έχουμε ως ΚΚΕ, όσον αφορά το άσυλο, είναι ότι έχουμε τα μικρότερα 

ποσοστά στην Ευρώπη. Δεν ξέρω αν είμαστε τελευταίοι ή προτελευταίοι, αυτό είναι άδικο. Μη 

πάμε με το γράμμα του νόμου.
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ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Όσον αφορά το πρώτο θέμα, 

που ήγειρε ο κ. Κοσμίδης σχετικά με τους συνοριοφύλακες και τον αριθμό των 

συλλαμβανομένων, πρέπει να πω ότι οι συνοριοφύλακες κάνουν καλή δουλειά. Η στατιστική 

απόδειξη της αποδοτικότητάς τους βρίσκεται στους μεγάλους αριθμούς της απώθησης και 

επαναπροώθησης, που δεν καταγράφονται.

Διαλαθόντες από την απώθηση και την επαναπροώθηση είναι οι αριθμοί που 

καταγράφονται και που σας ανέφερα. Αυτό σημαίνει ότι είναι πολύτιμη η προσφορά και η 

δράση των συνοριοφυλάκων. Έχουμε και τις τρεις ζώνες, στη γραμμή των συνόρων, δηλαδή 

στη μεθόριο η πρώτη ζώνη, η δεύτερη βρίσκεται στους δεύτερους νομούς και η τρίτη, εκεί 

όπου εμφανίζεται συνωστισμός λαθρομεταναστών, γιατί μπορεί να παρατηρηθεί το φαινόμενο 

να υπάρχουν στην Αττική συνοριοφύλακες.

Δεύτερον, ως προς τους αριθμούς η ίδια απάντηση ισχύει και για την εύστοχη 

επισήμανση, που έκανε ο κ. Λαμπρινίδης. Μακάρι να είχα ακρίβεια αριθμών. Ας πούμε ότι 

εγώ είμαι αρμόδιος για τη θαλπωρή, περίθαλψη και πρόνοια και θέλω να ξέρω ποιοι είναι. Το 

μέγεθος, που με απασχολεί είναι ο αδήλωτος μετανάστης. Διότι αυτός ο μετανάστης είναι το 

πιο αγαθό, να βρίσκεται αδήλωτος και μη νομιμοποιούμενος με αίτησή του, π.χ. λόγω 

παράβολου. Η αγωνία μου είναι ότι για άλλους άδηλους σκοπούς, μένει αδήλωτος. Δεν το 

λέω από εγκληματολογική ματιά, το λέω για την περιγραφή του φαινομένου.

Όπως έκανα την ανάλυση των αριθμών, έχω περίπου 50 χιλιάδες κατ’ έτος. Οι 24 

χιλιάδες είναι ένα μέγεθος, το οποίο προσδιορίζω και του βάζω και έναν υπαινιγμό 

χωροτακτικό -αυτό το είπα και στο Συμβούλιο- εξ ανατολών καταγόμενο.

Για την εγκληματικότητα, σας είπα, ότι η ποιοτική ανάλυση μπορεί να μας δείξει 

πράγματα. Όμως, ο κ. Κοσμίδης, που είναι μέγας νομικός, το απλουστεύει, όταν το αποδίδει 

στη μετατροπή των ποινών. Βέβαια, την ποιοτική ανάλυση δεν πρέπει να την κάνω εγώ, 

πρέπει να την κάνει το Υπουργείο Δικαιοσύνης, για να δει τις καταδίκες και το πώς προήλθαν 

αυτοί οι έγκλειστοι.

Όσον αφορά στις απελάσεις και το τρίμηνο, δεν έχω λύση. Είναι πολύ εύστοχη η 

παρατήρησή σας, όπως τη διατυπώσατε. Στην πράξη καταλήγουμε στο φαινόμενο να είναι 

ελεύθεροι δίπλα μας εκείνοι, που ήταν για απέλαση και ολοκληρώθηκε το τρίμηνό τους. Στη

Υ:\ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 2006\ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ 
ΜΕΤΑΝΛΣΤΕΥΣΗΣΧ27.7.O6\CMGTO727.KM1.doc


